

Programunk az elmúlt évek egyik legértelmesebb terve

Beszélgetés az I. kerületi tanács v. b. elnökével a megoldandó feladatokról

Fogadóórán sorban állnak az ügyfelek, a választók Mison Gusztáv szobája előtt. A legapróbb kérésekkel is felkeresik a tanácselnököt, mert tudják: ha a kérés jogos, az teljesül. A szegedieknek nem kell külön bemutatni, hiszen jól ismerik. Sok emberrel dolgozott együtt a Szegedi Kenderfonógyárban húsz évig. A felszabadulás után az egyik legforgalmasabb hivatalban, a közmunkahivatalban találkozottunk Mison Gusztávval. A tanácsok megalakulása után pedig a városi tanács v. b. titkáráként dolgozott Szegedért. Öt éve, hogy az I. kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnöke.

Vékony, korához képest korán öszülő ember. Itt ül velem szemben. Az új, az 1959-es év terveiről van szó.

Az 1959-es év országos és helyi tervei szépek

Az elgondolásainkról nem beszélhetünk úgy, hogy ne emlékezzünk az elmúlt év eredményeire — mondja Mison Gusztáv. A kerületi tanácsok megalakulása óta nálunk legtöbbet talán Újszeged fejlődött. Megjavitottuk a vízellátást, közlekedését, orvosi rendelőt építettünk itt. A város belterületén is tervszerűen szüntettük meg a gyalogjárdaikat, korszerűsítettük a közvilágítást, rendeztük a parkokat.

Eredményeink biztatóak, de még van bőven ten-

nivaló. Az 1959-es év országos és helyi tervei igen szépek. Az első kerületi tanács programja is, az elmúlt évek egyik legértelmesebb terve. Vegyük talán sorba elgondolásainkat.

Újszegeden is megindul az ikerház-építési akció

Mint mindenütt, nálunk is nagy gondot okoz a lakáshiány. Állami erőből ugyan sok lakást építettünk és építünk — mondja Mison Gusztáv —, de mindez még nem elég. Ezért segítjük a szövetkezeti és magánépítkezéseket is. Igyekezzünk telket biztosítani, támogatjuk az igénylőket a kölcsönök szerzésénél. Kerületünk egyébként a legbeépítettebb része városunknak, ezért nálunk csak némi nehézségekkel kezdődhet meg az ikerház-építési akció. Az akció részére Szeged távolabbi részét, Újszegeden a Bérkert, a Tanács utca és a Rózsa Ferenc sugárút által határolt területet jelölhetjük ki. E részre már elkészítettük a házfelépítési tervet. Itt építjük fel a művelődési otthont és helyet jelölünk ki üzletház és óvoda, valamint egészségügyi létesítmény részére. Ha minden előfeltételt biztosítottunk — a ságvártelepi tapasztalatokat felhasználva — az építkezések rendelkezésére bocsátjuk e városrészt.

Szeged és Újszeged vízellátását tovább javítjuk. Az elmúlt évben Újszegeden fúrt kút vizét több ut-

cába vezetjük el. Több városban már alkalmazott újítást, a modern kis víztornyot, a hidroglobust előzetesen megvizsgáljuk és ha az beválik, alkalmazzuk Újszegeden is.

A Kárász utca után a Széchenyi, a Klauzál téren és a Takaréktár utcában újabb fénycsöveket szerelünk fel. Még nem döntöttük el, hogy az Április 4 útnál és az Aradi Vértanúk terén, vagy a Kossuth Lajos sugárút egy szakaszán szereljük fel az újabb fénycsöveket.

Kerületünkben — azt hiszem az országban először — központi iskolai napközi otthont létesítünk. A központi napközi otthon létesítésével az iskolákban fel szabadulnak azok a tantermek, melyeket jelenleg a napközire használnak. Elgondolásunk szerint a legjobb pedagógusok e központi napköziben az iskolai tananyagot kívül zenére, rajzra, balettra tanítanák a gyermekeket, ezenkívül jól felszerelt politechnikai műhelyekben oktathatják őket ezermesterségre. A napközi nyitvatartási ideje is hosszabb lenne az eddiginél.

Társadalmi munkát végeznek a tanácsi dolgozók is

Költségvetésünkben közel egymillió forintot fordítunk a közterek tisztítására. Ebből is látható,

nagy anyagi áldozatokat hozunk, hogy Szeged megőrizze jó hírnevét. Még ebben az évben újabb száz hulladékgyűjtőt szerelünk fel. Kérjük a lakosságot, használja is ezeket.

Az 1959-es városfejlesztési tervet csak úgy teljesíthetjük, ha a kerület lakói, a választók támogatnak bennünket. A tanács és a lakosság kapcsolata csak úgy lesz jó, ha mindkét fél óhajítja és erősíti is azt. 1959-ben nagyon sok segítséget várunk a lakosságtól. S hogy könnyebben menjen a dolog, mi a kerület választott tanácsi vezetői, a szakigazgatási dolgozók sem riadunk vissza a társadalmi munkától. A József Attila Művelődési Otthon építkezésénél — szabadságunk idején — egyenként négy-négy napot dolgozunk.

Sorolhatnám még hosszasan az 1959-es tervben szereplő munkákat, feladatokat. De azt, úgy hiszem, a lakosság az újságból és a kisgyűlésekről már ismeri. A terv megvalósításához — ismételtlen — kérjük és várjuk a lakosság hathatós közreműködését is.

(Horváthné)

Tavasszal több nemzetközi vásáron vesznek részt a szegedi gyárak készítményei

Már országosan megkezdődtek a tavaszi nemzetközi vásárok előkészületei. Külkereskedelmi vállalatunk egyénileg számos külföldi kiállításon, kollektíven pedig a Magyar Kereskedelmi Kamara rendezésében nyolc tavaszi nemzetközi vásáron vesznek részt. Ezúttal is lesz magyar kiállítás a lipcei, a frankfurti, az utrechti és casablancái, a párizsi, a milánói, a barcelonai és a pozsoni nemzetközi vásáron.

A szokáshoz híven a technikai gyártmányok, a járművek, műszerek, szerszámok legújabb konstrukciói mellett bemutatják a textilárúkat, a konfekció cikkeit, az élelmiszereket, a cipőket és a magyar kiállításokról elmaradhatatlan szegedi származású paprikát is.

K. B.

Új kocsimosó, fényező- és gépkocsikarosszéria-műhely épül az Autójavító Vállalatnál

Eredményekben, sikerekben gazdag volt az elmúlt év az Autójavító Vállalatnál. A vállalat dolgozói ebben az évben sikert sikerre halmoztak. Tíz hónapon keresztül első voltak az autójavító vállalat országos munkaversenyében. Elsők lettek az újítási versenyben is. A választási verseny alkalmából pedig elnyerték az Autóközlekedési Igazgatóság választási serlegét.

Az üzlem-eklejáról sem lehet megelégedni. Sokat fáradoztak, dolgoztak az üzem dolgozói, hogy ezt a sok szép eredményt elérhessék. Műszaki fejlesztéssel, hasznos újításokkal növelték, javították teljesítményüket. S így

1958. évi tervüket már december 2-án befejezték, s az év végéig 1 700 000 forint értékű termeltek terven felül.

Jól dolgozott az év folyamán a vállalat fiatal autó-

szerviz-szolgálata is. Augusztus óta 223 főjavítást és több, mint 1500 futó- és középjavítást végeztek el a korszerű, új műhelyben. Ez évben tovább bővítik, korszerűsítik a nagy közkeveltségű örvendő autószerelviz-szolgálatot. Saját erővel új kocsimosó, gépkocsikarosszéria-műhely, személgépkocsi-fényező műhely épül hamarosan. Ez a nagyarányú korszerűsítés már a szabadtéri játékokra való felkészülés lesz. Tudniillik a szegedi szabadtéri játékok alkalmával valószínűleg készítésére növekszik az üzem munkája a sok külföldi és az ország különböző területeiről jövő gépkocsik javításával. Az új műhelyek beiktatásával ennek a nagy feladatnak is eleget tudnak tenni a vállalat dolgozói, s

a tervek szerint 1959-ben mintegy négyezer gépkocsi javítását végzik el. Nemcsak sok kocsit javít-

Az emberek között és az emberekért

Késégbevonhatatlanul nagyon nagy bizalom áradt a novemberi választásokon az államhatalom helyi szervezete, a tanácsok felé. A dolgozó emberek ezrei, milliói jelentették ki: még inkább magukénak érzik a szervezetet és a Hazafias Népfőnt jelölése alapján a tapasztalt, eddig is odaadásal dolgozó tanácsotagok segítségére új, friss erőket küldtek.

Ez az egyöntetű és széleskörű bizalom azért is értékesebb minden eddiginél, mert egy ellenforradalom sötétsége után két évre, tehát viszonylag rövid időre, életet fakasztó, erőt sugárzó napként sütött fel.

A bizalom jogok és kötelességek forrása. A helyi tanács minden tagja felhatalmazást kapott arra, hogy közéleti tényezőként egy-egy utca, település, körzet tényleges képviselőjeként fokozottabban vegyen részt abban a helyi politikában, amely a párt és a kormány ismert célkitűzéseinek megvalósítására irányul. Vezeteti, illetve ellenőrizheti a tanácsapparátus, a helyi államigazgatási szervek munkáját, dönthet fontos kérdésekben, közreműködhet embereket egészen közelről érintő dolgok megvalósításában.

Hogyan kezdje el, miként folytassa munkáját az a tanácsotag, akit a közbizalom ilyen fontos tevékenységre szemelt ki? Milyen úton haladjon, hogy az önként, csak áldozatok árán vállalt és teljesíthető megbízatása tényleg azok érdekében gyümölcsözőn, akik ilyen meg-tisztelt munkára kismélték?

Ha végiglapozzuk az elmúlt két év történetét, vizsgálódunk annak napjaira, elemezzük tapasztalatait, csak egy választ, egy tanácsot adhatunk a feltett kérdésre.

Dolgozzék ki-ki úgy, ahogy az MSZMP, a forradalmi munkás-paraszti kormány munkálkodott az elmúlt években. Ha a pártnak, a kormánynak mostanában volt sikere, eredménye, kialakulhatott egészséges, a magyar nép által éppen a választásokon kimutathatóan helyeselt politikája, az elsősorban annak köszönhető, hogy a tömegek között, az emberek sürűjében élt szinte fizikai értelemben, úgy dolgozott és azt igyekezett megvalósítani, ami elsősorban a tömegek számára helyes. Arra törekedett, amit a lakosság nagy többsége javasolt neki.

A gyümölcsöző közéleti munka titka egyáltalában nem valami bonyolult, elvont és misztikus, hanem csak ennyi: minden nagy és

kis dolognál az egyszerű dolgozó emberekre kell támaszkodni!

Az ilyen munkastílus még inkább ajánlatos, szinte kötelező nálunk, Szegeden, ahol új lendületet akarunk adni a fejlődésnek, felsőbb szerveink támogatásával értékes hagyományaihoz, jelentőségéhez, iparához, kultúrájához, lakóinak szorgalmához méltó helyre akarjuk állítani e várost.

Ne szakadjon ki a tanácsotag utcaja, települése, üzeme életéből, érezze azt, amit szomszédja, társa, barátja érez és valószínű is azt meg. A tanács — legyen az városi vagy kerületi — Szeged, a belső és külső települések eleven életében a szív, amely annak életritmusát dobogja, annak fájdalmát és örömet kell, hogy átélje. E testület közösségében visszhangozzék minden kint felvetett helyes kérdés, legyen pártfogóra minden jogos igény, kapjon támogatást minden jó kezdeményezés.

E szívben legyen ám lelkiismeret és bölcsesség is. A tanács együttessen, és minden tanácsotag külön-külön, igyekezzon a felvetett, a megoldandó problémák tömkelegéből elsősorban azt kiválasztani, amely valóban égető és valóban közérdekű. Ne valószínűleg meg az olyan törekvések, amelyek kevesek érdekében indulnak csak azért, mert azt pártfogolják a lehangosabbak. A csendes, a józan megfontoltság és a nagyon fontos dolog szorítsa háttérbe mindazt, amit a hangoskodás, a heveskedés ajánl és amit a külön egyéni érdek támogat.

A választások előtti időszak és maga a választások kimenetele is azt mutatja, hogy az emberek politikai érettsége egyre nagyobb. Mind többen méltányolják a becsületes szándékot, de reálisan számolnak a lehetőségekkel is. A párt és a kormány eddigi tevékenysége és sikere azt mutatja, hogy ha a bizalmat viszonozzák, hisznek az emberek érettségében és a ténylegnek megfelelően, ösztönözni tájékoztatják a problémákat és a lehetőségeket, az csak javára válik az igaz és közös törekvéseknek. Annnyira, hogy az emberek maguktól is szívesen ajánlják közreműködésére, segítőtársul a megoldásnál.

Ezért a helyi városi és kerületi politikánk egyik fontos támasza és eszköze legyen többen között ezt a megértést és segítőkészséget is kifejező fogalom, amely mostanában örvendően sűrűn fordul elő közéletünk szótárában: a társadalmi munka. Az elmúlt évben is oly készségesen és szívesen dolgoztak Ságvártelepen és Mihálytelken az orvosi rendelő és napközi létesítésénél, a Korda sor útépítésénél és a Petőfi-híd alkátárszének szétválasztásánál Szeged lakói. Örömmel tették, mert városrészüknél, utcájuknál, önmaguknál tették. Hasznosítsuk tehát és becsüljük is meg ezt új stílusú munkánkban a tanácsotagoknál.

Rövidesen megkezdődik a 250 személyes szegedi munkásszálló építése

A Csongrád megyei Építőipari Vállalat az idén mintegy 60 százalékkal nagyobb arányú üzemi, mezőgazdasági és lakásépítkezést végez a távolinál. A fokozott feladatok végrehajtására a szegedi építkezéseknél újabb 400 munkást alkalmaznak. A távlati tervek is nagyarányúak. Ezért a vidéki munkások elhelyezésére Szegeden hamarosan megkezdődik egy 250 személyes korszerű munkásszálló építését. A négy és fél millió forintos költséggel épülő háromemeletes szállóban klubhelyiséget, orvosi rendelőt és konyhát is felszerelnek. A központi fűtőberendezést az Erőmű fűtőgőzével fűtik majd.

Eleven, sokoldalú KISZ-élet

a Tömörkény Leánygimnáziumban

Nemrégiben a szegedi Tömörkény Leánygimnázium KISZ-titkárával folytattam eszmecsere-t. Tombác Irén, ez a fiatal, nyúlánklány már az elején meghökkenett magabiztos bejelentésével: »a KISZ-szervezetünkben csak komoly viselkedésű, jól tanuló fiatalokat veszünk fel!« Ez nagyon szöpen hangzott, s hogy valóban így van-e, arról legszöbben a Kiszisták életének egy-egy mozzanata tanúskodhatik.

Az egyik tanuló — akkoriban még másodikos — bejelentette a KISZ-szervezet vezetőségének: ő is tag akar lenni. Ezzel elintéztnek is látta az ügyet. Nem úgy azonban a Kiszisták. Barátság ide, vagy oda, nem fogadták el a jelentkezést. A vezetőségi tagok elmondták, hogy nem szívesen utasítják vissza, mert jó pajtás, az előmenetelével sincs hiba — csak éppen feltűnősködi, festi a haját, meg kell tehát előbb komolyodnia.

Sokan kíváncsiak a fiatalok életszabására. Egyik kislány azt mondotta a taggyűlésen, mikor kérdezték tőle: »mert látom, milyen jól ösztöszeférték, segítitek egymást a tanulásban.«

A jó tanulást valóban becsületesen ügüknék tekintik a Kiszisták. Erről nemcsak a statisztika beszél — a KISZ-tagok eredménye jobb a gimnázium tanulmányi átlagánál —, hanem sok, magán-szorgalomból eltöltött tanulóóra is. A IV/c. osztály több tanulója például hetenként kétszer is bennmarad a tanítási idő után, s az egyik Kiszista segítségével ismerkedik az ábrázoló geometriával.

A Kiszisták szórakozása is vonzza a fiatalokat. Jól sikerült a múltkoriban például a »dunla, vagy semmi« megrendezése. Még díjat is tűztek ki az egyik alsóbb osztályban: finom csokoládét, melyhez ösztöszadták a nényt. A kérdések között ilvefőlék szerepeltek. Ki a nényt-közértárság elnöke? Nevezz

meg három kiemelkedő női harcost a munkásmozgalmában — és egyebet. Tartottak már táviróversenyt, »történelem — emlékezetből« című játékok is és ezek az összejövetelek vidám hangulatban zajlottak le, a győzteseket nagy óvációval ünnepeletek.

A középiskolai fiatalok részére rendszeresített, a KISZ-felvételt megelőző Kilián-próbák bevezetése szintén tüzböhozta a leánygimnázium fiatalosságát. Csaknem kétszázán jelentkezték ezekre a próbákra. Azóta tíz-tizenötös csoportokban folytak a lelkes előkészületek. Közben arra is jut idejük, hogy megvitassanak egy-egy könyvet, vagy munkásmozgalmi indulókat, dalokat tanuljanak. Időnként felkerekednek, s közösen elmennek moziba. Együtt látták például az »Édes Anna« és az »Életem árán« című filmeket.

A leánygimnázium fiataljainak érdeklődése megnőtt a munka, a termelés iránt is. Adott esetben ők maguk is szívesen végeznek fizikai munkát. Úgyesen dolgoznak az iskola saját berendezésű házi könyvtárában. Az újszegedi »Haladás« Tsz-ben népes csoport vezett társadalmi munkát az öszel, s a KISZ-tagokon kívül nagy számban voltak itt a Kilián-próbákra készülő fiatalok is.

Nagy öröm számukra, ha ellátogathatnak, valamelyik üzembe. Nemrégiben például elhatározta a KISZ-vezetőség, hogy szoros kapcsolatot épít ki a munkásfiatalokkal. Elsőnek az újszegedi szövőgyár kiszeseit keresték föl, együtt szórakoztak, táncoltak a gyári fiatalokkal. Mintegy hatvan tanuló keresztyül-kasul járta az üzemet, s ismerkedett a gépekkel, munkásokkal. A téli szünet után az üzemi kizsistákat látják vendégül a gimnáziumban, közben azonban még elmennek a MÁV Vasanyagjavító KISZ-szervezetéhez. Az ottani ifjúmunkásokkal is szövődik már a